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Brussels Hoofdstedelijk Gewest  -  Invoering verplichte inburgeringstrajecten

De invoering van de verplichte inburgering in Brussel laat al een hele tijd op zich 
wachten. De inwerkingtreding werd ondertussen reeds tweemaal uitgesteld. De initiële 
startdatum was gepland op 1 januari 2020, maar bijna anderhalf jaar later en meer dan 
vier jaar na de goedkeuring van de ordonnantie in het Brussels Parlement is er van 
verplichte inburgeringstrajecten in Brussel nog steeds geen sprake.

De redenen die bevoegd Brussels minister Alain Maron bij het laatste uitstel aanhaalde, 
waren de coronacrisis en het nog in ontwikkeling zijn van een digitale tool. Deze tool 
moet de gemeenten in staat stellen om de doelgroep te detecteren en de trajecten 
administratief op te volgen. De oplevering van deze IT-tool is volgens minister Maron een 
noodzakelijke voorwaarde voor het van start gaan van de verplichte inburgering.

Opnieuw hebben we er totaal geen zicht op wanneer de ordonnantie dan wél precies in 
werking zal kunnen treden. Tijdens de commissievergadering van 15 december 2020 
verduidelijkte de minister dat minister Maron als nieuwe en derde deadline op “de zomer 
van 2021” mikt, een vrijblijvend en vaag geformuleerd streefdoel. Verder gaf de minister 
van Inburgering aan dat er, ter operationele voorbereiding van de uitvoering van de 
ordonnantie, drie werkgroepen zijn opgericht waarin telkens het Agentschap Integratie 
en Inburgering en de Brusselse gemeenten zijn vertegenwoordigd.

Uit vragen van mijn collega’s in het Brussels Parlement en in de verschillende 
gemeenteraden van de Brusselse gemeenten is gebleken dat de werkzaamheden van 
deze werkgroepen nog moeten worden opgestart. Ook zouden er slechts vier Brusselse 
gemeenten in de werkgroepen vertegenwoordigd zijn, waardoor de andere gemeenten - 
ondanks hun grote rol bij de uitvoering - niet rechtstreeks betrokken worden.

Tot slot heeft minister Maron op 29 april aangegeven dat de Brusselse IT-tool pas in de 
herfst klaar zou zijn, waardoor het streefdoel van “de zomer van 2021” al in het water 
lijkt te vallen.

Al deze informatie is allesbehalve geruststellend in het kader van een spoedige 
inwerkingtreding van de verplichte inburgering.

1. Wat is de huidige stand van zaken van de voorbereidingen van het verplichte 
inburgeringstraject in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest? 



a) Welke grote hordes moeten nog genomen worden in de komende maanden? 
Welke zaken staan reeds op punt?

b) Kan de minister bevestigen dat de verplichte inburgering nog niet in de zomer 
van 2021 zal worden uitgevoerd? Wat is de nieuwe tijdlijn voor het van start 
gaan van de verplichte inburgering? Is er een concrete startdatum bekend?

c) Hoever staat de ontwikkeling van de Brusselse IT-tool precies?

d) Om welke redenen is de informaticatool van Vlaanderen, die de diensten van de 
minister hebben toegelicht aan de Brusselse collega’s, niet adequaat genoeg 
gebleken voor gebruik in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest?

e) Hoever staan de voorbereidingen van de drie verschillende werkgroepen? Hoe 
evalueert de minister de voortgang van deze werkgroepen?

f) Welke Brusselse gemeenten zijn concreet betrokken bij de drie verschillende 
werkgroepen? Hoe evalueert de minister de betrokkenheid van de Brusselse 
gemeenten bij deze werkgroepen?

2. Op welke manier zal de minister de verdere voorbereidingen in de komende weken 
en maanden opvolgen? Wordt een overleg met minister Maron of een nieuwe 
bijeenkomst van de stuurgroep in het vooruitzicht gesteld? Indien ja, wanneer zal 
deze volgende vergadering plaatsvinden?

3. Hoe evalueert de minister de huidige voortgang van de voorbereidingen, in het kader 
van een spoedige inwerkingtreding van de verplichte inburgering?
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1. Zoals reeds veelvuldig aangegeven is de inwerkingtreding van de verplichte inburgering 
in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest niet mijn bevoegdheid. Vragen over de tijdslijn, 
stand van zaken en gemaakte keuzes dienen gesteld te worden aan de bevoegde 
minister Alain Maron.

Mijn kabinet en administratie werken wel optimaal mee in de voorbereidende processen. 
Vooreerst is Vlaanderen vertegenwoordigd in de desbetreffende stuurgroep. We waren 
ook betrokken in verschillende werkgroepen, waarin o.a. bekeken werd welke 
informaticatool gebruikt kan worden, hoe de Brusselse gemeentes ondersteund kunnen 
worden,… Die werkgroepen zijn reeds afgelopen. Momenteel worden ook de 
informatiebrochure voor kandidaat-inburgeraars en de omzendbrief voor de gemeentes 
verder ontwikkeld, eveneens met betrokkenheid van mijn diensten.

2. Er is nog geen datum bekend voor een volgende stuurgroepvergadering. Mijn diensten 
blijven wel in contact staan en samenwerken met de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie. Waar nodig wordt medewerking en expertise aangeleverd. 

3. In afwachting van de inwerkingtreding staat Vlaanderen klaar om de 4.000 voorziene 
trajecten in te richten. AgII rondde haar voorbereidend project af en ontwikkelde zo een 
volwaardig en aantrekkelijk Nederlandstalig inburgeringstraject in Brussel. Zoals 
vermeld blijven mijn diensten verder samenwerken met de GGC om een zo spoedig 
mogelijke inwerkingtreding te bewerkstelligen.


